

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

El Regional

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

DE CASTELLON

ARGUMENTACION CONTRAPRODUENTE

El turno de los partidos

Redúcese el argumento que anoche emplea el *Heraldo*, para demostrar que España es una excepción en lo que concierne al turno pacífico de los partidos constitucionales, á presentar como un bien y como una perfección lo que los mismos países interesados consideran como un mal y como una rémora: la subdivisión de los partidos políticos y la perturbación en el modo de funcionar el Gobierno parlamentario.

Sin dogmatizar: la esencia del último consiste en dos cosas: en la censura de los actos del poder responsable, bajo un punto de vista que no sea puramente individual, y en que haya siempre, dentro de la legalidad, un partido habilitado para pasar desde el ejercicio de la crítica al del poder.

Que en Holanda existen, en vez de dos ó tres partidos, ocho; ¿y qué? Lo que procede demostrar es que el Gobierno parlamentario funciona allí bien y sin obstáculos ni entorpecimientos. ¿Por qué no cita el *Heraldo* á Austria—Hungria, donde los partidos alcanzan la cifra de 60, de los que la cuarta parte se juzgan con aptitud para el ejercicio del poder?

El colega, además, confunde voluntariamente lo social con lo político. Allí donde aparecen judíos y antisemitas, católicos y protestantes, socialistas revolucionarios ó gubernamentales, significa que no se trata de influir en el Gobierno, de imprimirle una dirección determinada, sino de la existencia legal de esta ó de la otra comunión religiosa ó social.

Eso, realmente, no tiene que ver con los procedimientos del Gobierno parlamentario, sino que toma su raíz en las condiciones etnográficas ó sociales del país de que se trata.

El último Rey de Nápoles tenía un famoso cocinero, de tan grande habilidad, que le confeccionaba una sopa distinta para cada día del año. Analizada la cosa y dejando á salvo el arte indisputable de *il cocquo*, resultaba que la clave de tal variedad consistía en el queso con que las sopas eran condimentadas. De primavera (*marzollini*) ó de otoño, duró ó blando, de Parma, de Gorgonzola ó de la Stura; cada uno de esos condimentos producía una variedad de sopa. Así son las divisiones del Gobierno parlamentario que el *Heraldo* establece y que se fundan en oposiciones de razas, religiones, etc., que en España, afortunadamente, no existen, desde los Reyes Católicos hasta nuestros días, aunque se hacen hoy grandes (y criminales) esfuerzos para resucitarlas.

Para ser lógico y sincero, el colega citado debió comenzar reconociendo que en España existen muchos más partidos políticos que los que cita. No están, por desgracia, reducidos al conservador y el liberal; existen, á mas, el carlista, el republicano federal, el republicano histórico, el centralista, el partido socialista obrero; la mayor parte de los cuales tienen representación en el Parlamento.

Las coaliciones no pueden ser confundidas con los partidos nuevos, que tampoco se fundan á voluntad, sino que han de ser producto de sucesos históricos, como, por ejemplo, la restauración de la Monarquía de derecho en 1876. Aquéllas son un medio de transformación de los partidos, no inmutables é invariables si no accesibles á las formas y variedades que impongan las ideas y los tiempos. Así se ve en Inglaterra, donde los partidos políticos han sufrido grandes metamorfosis, pero sin dejar nunca de ser dos principales: el uno gubernamental y el otro de oposición. Por el contrario, ese mecanismo se ha perfeccionado en nuestros días de manera que el presidente del Consejo ó *premier* saliente, es quien propone á S. M. le Reina el nombre de su sucesor.

En Francia es notorio que la República parlamentaria funciona mal, y que ha engendrado una gran inestabilidad del poder. No puede aquel país ser citado como modelo en tal materia, sino muy al contrario. Sin los hábitos de orden, disciplina y trabajo del pueblo francés, hace tiempo que el imperfecto sistema político que allí rige hubiese dado frutos de perdición. El estado político actual de la República no es envidiable.

Después de los ocho años de Gobierno de la Unión liberal, fundada sobre la base de O'Donnell Posada Herrera, el más largo y notable periodo de paz, orden y prosperidad que España ha disfrutado es el comprendido entre 1885 y 1895, ó sea los diez primeros años de la Regencia de D.^a María Cristina, y si en ellos hubo paz y las rentas é impuestos mejoraron notablemente, á la par que la riqueza pública, débese, en primer término, al perfeccionamiento del mecanismo político, á la existencia de dos grandes partidos monárquicos habilitados para turnar en el poder, y tan susceptibles como puedan serlo los de la Gran Bretaña de modificarse y de transformarse á tenor de los sucesos y de las necesidades de la nación.

(De La Epoca).

CUENTOS

PAJARITAS DE PAPEL

Las tenía de diversos colores y de varios tamaños.

La afición predilecta de Araceli era hacer palomitas de papel, y cuantos periódicos y prospectos caían en sus manos la servían para aumentar su colección.

Parcía un entretenimiento infantil el de la hermosa niña, pero su inclinación á jugar con las pajaritas que constantemente construía, revelaban su carácter voluble, caprichoso y, sobre todo dominante.

Araceli no jugaba con las niñas de su edad, porque sus mandatos no eran obediencia; le disgustaba la muñeca, porque diariamente no podía ponerla un vestido nuevo que envidiaran sus amiguitas, y se hastiaba de pasear, porque en el patio no tenía libertad para hacer lo que quería, pues su abuelito ó su doncella la obligaban á disfrazar sus travesuras de chucuela con la formalidad de una mujercita.

Por esto le gustaban tanto sus palomitas de papel; las colocaba sobre la mesa del comedor de su casa, una detrás de otra, y cuando ya estaban todas formadas las daba un soplo para que cayeran... ¡y desgraciada de la que permanecía en piel era sentenciada á muerte y por haberla desobedecido, como decía Araceli, la hacía pedazos para que á las demás palomitas las sirviera de ejemplo aquel castigo.

—¿Por qué las rompes?—le preguntaba su abuelito muchas veces.

—Porque son muy malas—respondía la niña con enojo;— cuando yo soplo es para que se caigan todas, ya lo saben ellas; así es que las que no se caen es porque no quieren obedecerme.

—¿Qué tonta eres! Tienes muchas pajaritas y no es posible que de un soplo tuyo se caigan todas.

—Pues si no es posible que sea, lo que siga en pie después de que yo soplo, no la perdono, abuelito, no la perdono.

—¿Por qué no vas á jugar un rato con Rosarito, ó con Lola, ó?...

—No me junto con ellas, pues la otra tarde en el Retiro quería yo jugar á la comba y ellas, como si yo no fuera nadie, se pusieron á jugar á la pelota... ¡Si entonces se hubieran vuelto palomitas de papel!...

—¿Qué?

—¡Que las hubiese hecho pedazos, muchos pedazos, por no querer jugar á lo que yo mandaba!

II

Araceli cumplió diecisiete años y parecía el verdadero tipo de la tentación; en sus ojos negros y elocuentes había una languidez voluptuosa que trastornaba los sentidos y hablaba al alma; sus mejillas atesoraban los matices de la rosa y por su diminuta boca no podían salir ni un beso ni un suspiro sin que rozaran los labios con sus invisibles alas.

Era un conjunto de perfecciones físicas, unidas en consorcio, por un capricho de la naturaleza, á una colección de defectos morales... La malicia cubierta con la careta de la más refinada hipocresía!

El mundo, fascinado de la escultura no se fijó en su alma monstruosa, y se vió Araceli rodeada de adoradores, como se ve la colmena rodeada de zánganos. Todos buscaban la miel y se encontraban con el acibar; Araceli parecía un ángel y era un ídolo de barro.

Sin embargo, era una de las actrices más eminentes del teatro del mundo, y lo mismo desempeñaba un papel trágico que uno cómico en la comedia de la vida.

¡El rugido del tigre que espanta es mil veces preferible al canto de la sirena que atrae!

Las miradas, las sonrisas, las palabras, todo en Araceli era estudiado con el diabólico objeto de ser festejada constantemente, de inspirar pasiones y de alimentar esperanzas, para después complacerse en destruirlas.

—Abandona ese camino, hija mía—la decía su abuelito;—¿qué te propones con esa conducta?

—Reírme de esos tontos.

—¡Quiera Dios que esa risa no te cueste algún día un torrente de lágrimas! No se puede jugar impunemente con el amor; tu juegas con él sin atender mis consejos, pronto, antes de lo que tu crees, recogerás el fruto de tu ingratitud.

—¿Ingratitud?

—Sí, Araceli, sí; todos esos... desgraciados que te adulan y te festejan son dignos, si no de tu cariño, de tu respeto por lo menos, y sin embargo, los fascinas con una mirada, los enloqueces con una sonrisa y después te burlas de ellos de una manera étnica y escandalosa...

—Abuelito...

—Hoy elogian por todas partes tus encantos; mañana pregonarán tus perversos instintos... ¿Entre todos ellos no hay uno siquiera que tu creas digno de tu estimación y de tu cariño? Julián...

—Es un botarate.

—Ernesto...

—Es un tonto.

—Anselmo...

—Es pobre.

—¡Es verdad! no me acordaba de que en el mercado del amor pasa desapercibida la honradez cuando no se exhibe cubierta de paternal!

III

El ídolo cayó de su pedestal. Ya no es Araceli la *diosa* querida por los hombres y envidiada por las mujeres.

De su antiguo esplendor no le queda más que una colección de cartas tiernas y apasionadas, como botín de las batallas que ha librado.

Todos sus adoradores se alejaron de ella maldiciéndola por su censurable conducta, y sus miradas y sonrisas, armas que tan admirablemente manejaba, no consiguen devolverla su perdida grandeza.

Solo Ricardo la seguía profesando un amor platónico, un amor que jamás había revelado á nadie, pero que sus ojos se encargaron de delatárselo á Araceli hacía algún tiempo.

Esta, viéndose abandonada de todos, sin que una lisonja ó un suspiro llegase á sus oídos como otras veces, empezó á comprender que su abuelito tenía razón y que por su necio coquetismo era aborrecida por sus antiguos adoradores, y decidió poner en juego todos los resortes de su privilegiado ingenio para conseguir que Ricardo la declarase su pasión.

—He despreciado á otros mejores que ese hombre—decía;—pero ahora no tengo donde elegir, y si Ricardo se me declara, aunque no le quie-

ro, aceptaré sus proposiciones amorosas.

Ricardo estaba decidido á declararse á Araceli; pero ante el temor de figurar en el catálogo de las víctimas inmoladas traidoramente por la coqueta, abandonó sus propósitos, y á los pocos meses contrajo matrimonio.

Araceli al saberlo se arrojó en brazos de su abuelito llorando amargamente.

—¿Ves como es cierto lo que te decía?—exclamó el anciano.

—¡Qué horrible es acariciar una ilusión y verla de pronto desvanecida!

—Ahora comprenderás lo censurable de tu conducta, porque recogerás el fruto de ella cuando menos lo esperabas. Tú has querido reírte de los hombres y ellos te han demostrado que no son juguetes de tus caprichos, que son dignos de estimación y de respeto, y que no se puede jugar con ellos impunemente como hacías con tus pajaritas de papel en los primeros años de tu vida.

José Sánchez González.

AL DÍA

Hoy desfila el Sr. Fabié por las columnas de «El Liberal».

El exministro de Ultramar declara que es reformista en la Cuestión de Cuba, y en apoyo de esta afirmación dice que en 1874 fué autor del dictamen fijando los gastos y los ingresos de las Antillas.

Sobre este punto se extiende en muchas consideraciones.

Después añade:

«He sido y soy autonomista, pero las desgracias que sufrimos lo son por ley natural.

Las fuerzas de los Estados Unidos que gravitaban constantemente sobre Cuba debían llegar, como término de esta gravitación, hasta arrebatarnos la colonia»

Censura duramente al Sr. Sagasta porque aceptó la lucha sin estar en las condiciones debidas para sostenerla con provecho.

Llama ignorante al actual presidente del Consejo de ministros y le dirige otros muchos cargos.

El Sr. Fabié termina diciendo:

«Los actuales gobernantes corresponden al estado lamentable de decadencia en que vivimos.»

En todos los círculos son objeto de comentarios las exigencias de los yankees.

Esto, unido á la cuestión anglo-rusa sobre China y al probable fallecimiento del emperador de Marruecos, hace temer que no tarde mucho tiempo en estallar una conflagración general.

Respecto al primer extremo sobre que versan los comentarios, el señor Montero Ríos, en cartas y en telegramas cifrados, expone á diario al señor Sagasta, con gran franqueza y en toda su desnudez, la verdadera situación.

Despachos de Londres dicen que á consecuencia de las noticias recibidas de París, se reunió en Washington el Consejo de ministros yankee acor-

dando autorizar á Mr. Day para que suspenda las sesiones de los comisionados de la paz que se encuentran en la capital de Francia si los españoles no aceptan todas las condiciones que imponen los americanos.

Por estos despachos se ve que lo que habia circulado como un rumor es noticia oficial confirmada por un Consejo de ministros.

El «Heraldo de Madrid» comenta la anterior noticia, y duda que acepten los españoles las condiciones de los yankees, en cuyo caso pedirán que resuelva la cuestión un arbitraje.

Dicho periódico dice á este propósito: «Aceptará los Estados Unidos el arbitraje?»

Esta es la cuestión.

Despachos de Paris dicen que en el Consejo de ministros celebrado última mente para tratar del asunto Dreyfus se acordó perseguir criminalmente á los periódicos que al ocuparse del asunto Dreyfus dirijan ataques al ejército francés.

«Le Matin» dice que también se ocupó el Consejo del exámen del proceso del excomandante Picquart, no llegándose á un acuerdo acerca de si se le debe ó no levantar la incomunicación á que se le sujetó el día de su detención.

A pesar de lo que se habla dicho del regreso á Paris de Emilio Zola, no se ha confirmado por ahora tal rumor.

Comunican de Londres que según telegrafian de Washington, han salido de allí los enviados de Aguinaldo que fueron á hacer gestiones cerca del gobierno federal en favor de los insurrectos.

Los comisionados se van muy satisfechos del recibimiento que les dispuso Mac-Kinley.

Telegrafian de San Petersburgo que se ha constituido la comisión que ha de admitir y clasificar los documentos y proposiciones de las potencias que se adhieran á desarme universal, propuesto por el czar.

Estos documentos los someterán después á la conferencia internacional que ha de celebrarse.

Ha llegado á Madrid el exgobernador general del archipiélago filipino Augusti.

Este aún no ha visitado al ministro de la Guerra.

El gobierno ha acordado cambiar por todo su valor la plata de Puerto Rico que traigan los repatriados de la pequeña Antilla.

Esta plata será reacusada.

El ministro de la Guerra ha llegado á un acuerdo con la Compañía Transatlántica para que ésta realice en sus buques la repatriación de las tropas que se encuentran en Cuba y Puerto Rico.

Un despacho de la Habana dice que entre los militares que guarnecen aquella plaza son muy comentados los últimos ascensos al generalato, pues han recalcado en generales y coroneles que no han prestado servicios de guerra.

También se comenta alguna de las condiciones de la repatriación.

CONFLICTO INTERNACIONAL

Las pretensiones de Inglaterra y Rusia sobre una parte de territorio chino, están á punto de poner en peligro la paz en Europa.

Resuelto el Gobierno de la Gran Bretaña á deshacer el golpe de Estado por el cual el joven emperador de China ha sido secuestrado y vuelto al Poder la emperatriz tía entusiasta del imperio ruso; resuelto el Gabinete inglés á obtener este resultado, decimos preparó una manifestación naval bastante significativa contra Rusia y Francia su aliada, y al efecto ya se ha comunicado las oportunas órdenes para que se reconcentre en Takú una escuadra poderosa.

Los yanquis aliados de Inglaterra, ni cortos ni perezosos, y aprovechando la ocasión que se les ofrece de demostrar á aquella nación su decisión y su afecto, envían también á China varios buques de guerra, con objeto de apoyar la acción de la Gran Bretaña con su presencia, y si llega el caso con su intervención.

Ahora nadie podrá dudar, porque los hechos lo están demostrando palpablemente, que la alianza de Inglaterra y de los Estados Unidos es un hecho y se comprenderá también el que para contrarrestar los efectos de esa alianza, urge que se pongan de acuerdo Alemania, Rusia, Francia, Austria, Italia y España pues teniendo en cuenta la avaricia insaciable de los yanquis y la soberbia de Inglaterra, Dios sabe donde podrían llegar en el camino de la conquista y de las provocaciones.

Si Rusia lleva adelante sus pretensiones en lo que se refiere á China, la guerra entre aquel imperio é Inglaterra será un hecho, porque la Gran Bretaña no está dispuesta á ceder, y ahora mucho menos, por contar con el apoyo de los yanquis, lo cual aumenta su poder naval y terrestre en términos alarmantes.

En cambio, Francia apoyará á Rusia resueltamente, incluso con cuantos hombres y elementos de combate pueda aportar en el caso de que se rompan las hostilidades y se llegue á la lucha armada con todas sus funestas consecuencias, principalmente para China, que está seriamente amenazada de ser repartida entre las grandes potencias.

En lo que se refiere á este punto, se ignora cual será la verdadera actitud de la triple, es decir, de Alemania, Austria é Italia, por más que algo parece indicar la presencia de buques de guerra alemanes en Takú, que es donde se reconcentran los barcos americanos é ingleses. Guillermo II no estará conforme seguramente con las pretensiones de la Gran Bretaña respecto á China.

El conflicto está en puerta, y su solución en estos momentos, interesa mucho á España, porque el problema en el imperio chino es una complicación más para la cuestión relacionada con nuestra soberanía en Filipinas, que se discute actualmente en Paris entre españoles y yanquis.

Nuestro Gobierno no debe perder de vista las diferentes fases que ofrece el conflicto para que en momento determinado España pueda adoptar la actitud que juzgue más conveniente á sus intereses y á su dignidad.

CRONICA

Algunos telegramas se ocupan de la visita que hicieron ayer al ministro de la guerra los generales Martínez Campos y Pando.

El primero, según se afirma, ha dicho que para que sea poder el señor Silvela necesita antes ponerse de acuerdo con los Sres. Weyler, Romero Robledo, duque de Tetuán y Polavieja, pues precisa que se realice una fuerte concentración conservadora.

Es evidente que para reemplazar al Sr. Sagasta y enmendar su desastrosa gestión hace falta un Gobierno que

cuente con poderosas fuerzas y con el beneplácito del país.

No estamos en época que puedan gobernar ministerios de perro chico.

—La familia del Coronel de Infantería nuestro buen amigo D. Lucas Francia está de enhorabuena por haber recibido noticias de dicho señor de que se encuentra en libertad y bien de salud en Cavite.

El Sr. Francia fué hecho prisionero con la columna del general Monet y se ignoraba la suerte que habia corrido.

En Castellón donde tanto se quiere al Sr. Francia, se ha recibido con verdadera satisfacción la noticia que nosotros celebramos con el alma.

—Parece resuelto el conflicto por el levantamiento del cruce de la vía de obras del puerto.

El contratista de dichas obras por fin accede á pagar los haberes que para los funcionarios del cruce reclamó la compañía del Norte.

Si esto se hubiera hecho cuando la compañía del Norte advirtió la decisión de levantar el cruce si no se le abonaban las 3.000 pesetas que se adeudaban á los funcionarios antes aludidos, no hubiera habido necesidad de nada.

En fin, bueno será que no se repita lo ocurrido.

—D. Salvador Verdagué ha registrado en el gobierno civil una mina de hierro titulada «Dos amigos» en término de Caudiel.

—El traslado á Valencia del joven ingeniero Sr. González Granda, ha producido aquí dolorosa impresión, porque todos conocíamos los verdaderos entusiasmos de aquel señor tanta por todas las obras de esta provincia y especialmente por las de nuestro desahogado puerto.

Nosotros somos los primeros en manifestar nuestro sentimiento por aquel traslado, si bien hemos de hacer constar nuestra extrañeza al enterarnos que el Sr. Granda abandona esta jefatura por haberlo así solicitado.

¿Cuál es la causa?

A poco que se profundizara en este asunto quizá diéramos con la incógnita.

Porque es raro el caso que nos ocupa: un ingeniero que cuenta por su celo é infatigable trabajo con la admiración de toda la provincia y la abandona con tanto pesar, algo ocurre que dé motivo á esa determinación.

Sentimos muchísimo el traslado del Sr. Granda y felicitamos á Valencia por la adquisición.

—Hoy ha circulado la noticia de haberle sido admitida la dimisión el Alcalde de Burriana D. Benjamin González.

—El domingo próximo, á las cuatro y media de la tarde, se celebrarán en el Velódromo Castells, carreras de bicicletas sujetas al siguiente programa:

1.º Carrera local, en la que tomarán parte los ciclistas de esta capital.

2.º Carrera de niños: Figurando inscrito para esta carrera una conocida y jovencita señorita de esta capital y el niño Luisito Perez.

Terminarán las carreras con un math entre los afamados ciclistas señores Barrachina y Delfont.

—Han sido ya autorizados por el gobierno civil de provincia, los vecinos del arrabal de San Felix, para poder celebrar las fiestas dedicadas á este Santo y correr vaquillas en la plaza de toros en la próxima semana.

—Ha fallecido en Cuba el soldado de aquél ejército hijo de Castellfort, Pascual Tarín Perez.

Descanse en paz.

—Los que quieran evitarse las responsabilidades del apremio en las multas, que anoche impuso el Tribunal del

Sindicato de policía rural, acudirán dentro de tres días á la depositaria interina de aquel, instalada en el ayuntamiento, donde, previo pago, se les entregará el papel de multa correspondiente.

—El ingeniero electricista señor Petit está dirigiendo los trabajos de montaje de un motor eléctrico para la extracción de agua del pozo que posee la sociedad de riegos La Previsora.

—Dice el Heraldo:

Ha regresado de Peñíscola nuestro querido amigo, el ilustrado abogado y sustituto del ministerio fiscal D. Emilio Febrer, uno de los que más pronto se ofrecieron á secundar en esta provincia el movimiento de regeneración nacional.

¡Se salvó el país!

—En los ejercicios de reválida para maestros verificados en la Escuela Normal de Valencia, han sido aprobados los señores siguientes:

Superiores.—Machor David Matas, José Cortes Bosch, José Puchan Ponciano, Manuel Jordá García, José Fuster Juncos, Samuel Casanova Guardiola, José Cardona Guarinos, Emilio Ferras Cataia, José Alcarria Daudi, José Frabregat Sagarra.

Elementales.—Juan Fuster Bernad, Federico Tomás Donay, Francisca Faus García, Emilio Lluch Arnal, Vicente Ballester Soto, Fernando Pastor Guntart, Pascual Poquet Gascó, Leopoldo Nicolau Rodriguez, Alberto Martí Martí, Antonio Monleón Jarque, Fernando Marco Fornas, Carlos Pedra Borrás, Francisco Almiña Sanz Andrés Verdet Martiuez.

—La Comandancia de carabineros de la provincia, anuncia que habiendo sido declarado desierto el acto de la celebración de la Junta de remonta de la citada Comandancia para la compra de un caballo con destino á la misma, por no haber presentado ningún caballo que reuniera condiciones, hace saber por tercera vez, para que llegando á noticia de los ganaderos que tengan caballos que se encuentren castrados y se hallen entre los 4 y 7 años de edad, no bajen en alzada de 1.52 metros y que por su estado de utilidad y doma se encuentren en condiciones para prestar inmediatamente el servicio del instituto, y el precio máximo no exceda de 1.000 pesetas, quieran venderlo, concurren al acto de la celebración de la Junta que tendrá lugar el día 15 del actual á las once de su mañana en las oficinas de la Comandancia situas en la calle de Caballeros, número 11, de esta ciudad.

—Una importante comisión del pueblo de Burriana ha visitado esta mañana á los señores Gobernador civil y Delegado de Hacienda.

—A los padres del soldado fallecido en Cuba Ramón Piquer Sanchez, les ha sido concedida la pensión de 182,50 pesetas anuales.

—Uno de los vapores llegados á Santander ha conducido á la Península al primer teniente del Regimiento de Otumba, nuestro querido amigo don Antonio Trucharte al que esperamos dar pronto un abrazo.

—Se ha dicho que los motivos que han obligado á solicitar el traslado á un funcionario dignísimo de un centro oficial, obedece á ciertos abusos que en el servicio de la oficina á que aquél pertenecía se comenten y que motivan el que sea más atendido el servicio particular que el público.

—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará dos reales órdenes, una concediendo licencia desde el 15 del actual á los excedentes de cupo de los reemplazos del 94, 95, y 97, que están en filas, y otra disponiendo que pasen á la segunda reserva los mozos del reemplazo del 92, que llevan seis años de servicio.

—Se ha celebrado una reunión de contribuyentes en el Círculo Industrial de Madrid quienes acordaron pedir la desaparición del impuesto de guerra; que se rebaje la contribución agrícola é industrial; que se retire la autorización concedida al Banco para aumentar la circulación fiduciaria; que las rentas y la Deuda del Estado se paguen en moneda española aunque los tenedores de los títulos residan en el extranjero, y se reduzcan los gastos públicos hasta llegar á la nivelación de los presupuestos.

—Mañana á las 9, se celebrará en la Iglesia de Santa Maria, solemnísima en sufragio del alma de nuestro infortunado amigo el comerciante D. Agustín Porcar.

El próximo domingo y ocho días siguientes, se rezará á las seis de la tarde en la misma Iglesia el Santo Rosario á la misma intención.

La familia del finado ruega á sus amigos la asistencia á estos actos religiosos.

—Encontrase completamente restablecida de su enfermedad, la virtuosa Sra. D.ª Concha Sanz, esposa de nuestro querido jefe D. Victorino Fabra.

—Hasta creemos decir, la satisfacción que nos produce poder dar esta noticia, que con tanto gusto leeran nuestros amigos, por tratarse de familia tan querida y considerada en esta provincia.

—Los dueños de la plaza de toros están en tratos para arrendarla á un conocido ganadero.

Si el arriado llega á útimarse, se celebrará una corrida de toros el día 1.º del próximo Noviembre.

—El respetable magistrado de esta Audiencia D. Rosendo Martín salió ayer tarde para Villarreal en cuya población se sintió indispuesto regresando por este motivo inmediatamente.

Al llegar á su domicilio se agravo en tales términos que se llegó á temer su serio incidente que pudo detenerse en un principio, por lo que tenemos la satisfacción de decir que su estado en el día de hoy es satisfactorio.

—Se ha dicho que á fines de este mes debutaría en nuestro Teatro-Principal, una compañía de zarzuela.

Las noticias que hoy se nos facilitan, nos hacen presumir que será cosa difícil que abra sus puertas este año nuestro Teatro.

SUCESOS

UN HERIDO

Esta mañana pasaba Tomás Ramón Museros por el camino de la Plaza y encontró al pastor apodado Brijó que estaba riñendo á un muchacho cuyo nombre igoaromos: quiso el Tomás defender al joven agredido, y por ello se trabó de palabras con el Brijó, quien descargó el cayado de pastor en la cabeza del defensor del muchacho, produciéndole una herida contusa de unos 5 centímetros en la región frontal.

El agresor después de herir al Tomás echó á correr dejando el cayado manchado de sangre, el sombrero y la blusa, cuyos objetos trajo el agredido presentándolos al juzgado de instrucción.

Al herido se le ha hecho la primera cura en el Hospital.

ESCANDALO

Anoche promovieron un escándalo en la carretera de alcóra dos individuos que han sido denunciados por la policía.

MORDIDOS POR UN PERRO

En el pueblo de Tales apareció el otro día un perro rabioso que mordió

á tres personas. Después salió del pueblo con dirección á Onda en esta última población, mordiendo varias personas y muchos perros. El hidrófobo animal fué muerto con un tiro. Los heridos de Tales han verificado esta población con objeto de ser curados.

LOS REPATRIADOS

En el tren correo de esta tarde llegado á esta estación, los siguientes repatriados:

- Vicente Villalta Martí, Heriberto Francisco Cortés Gaset, Casto José Sánahuja Plá, Bechí. José Bellés Bellés, Culla. Antonio Casullas Castelló, Onda. Vicente García Cantabella, Alzora. Tomás Baltrán Vallés, Sierra garcerán.

FIESTA

LUDIENTE

Los días 15, 16, 17 y 18, se celebrarán en este pueblo, fiestas en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Habrán fuegos artificiales y vaquillas.

VALL DE UXÓ

El día 8 del actual, comenzará en este pueblo las fiestas que se celebran anualmente al Patriarca San José, las cuales terminarán el día 15.

Las tardes de los días 8, 12, 15, habrá las imprescindibles corridas de vaquillas en plaza cerrada.

El ayuntamiento tiene presupuesto para esas fiestas 1.000 pesetas.

VILLARREAL

En las Alquerías del Niño Perdonador principio el día 8, las fiestas que dedican á su Patrona.

Ese día se correrá por las calles toro ensogado y los días 11, 12, 14 y 15 se correrán vaquillas á plaza cerrada.

Galería de muchachos

¿QUIEN ES ELLA?

XXXIX

¡Por la Virgen María niña preciosa calma ese afán ardiente que te delata, deja que tu inocencia venza en la vida!

Y aunque todos te digan que eres un ángel (g) sonríe con malicia, pero no sientas esas palpitaciones dentro del alma.

Clavel de los jardines de Aleja, hechicero semblante de las sultanas, ojos en donde el fuego chisporrotea, asomando volcanes entre sus llanuras, guarda de tus secretos sola la llave. Pues hace pocos días me aseguraste que los guardia civiles te miran mucho y eso debe tenerte muy escamada. Servet.

SINDICATO DE POLICIA RURAL DE CASTELLON

Este Sindicato en sesión celebrada el 4 de los corrientes, acordó sacar concurso las plazas de Secretario Positario-Recaudador, Agente de Tiro, Auxiliar de la Secretaría y Tero, bajo las condiciones siguientes: Para optar á la plaza de Secretario Positario-Recaudador, no necesita: Ser mayor de edad, no de esta ciudad, de buenos antecedentes, Abogado, habiendo ejercido

Información especial

(POR TELÉFONO Y CORREO)

Madrid 7 de Octubre.

Llamamiento a filas

El 1.º de Noviembre será llamado a filas el cupo del actual reemplazo.

Excluyense los 30 000 hombres pedidos para Ultramar y 12 000 de la Península.

Estos irán a filas cuando se licencie el cupo de 1893, que será al cumplir los tres años.

El gobierno desestimará la pretensión de los padres de familia que pedían rebaja de cupo destinado a Ultramar.

Sensación en los Estados Unidos

«Nueva York.—Las tropas enviadas para reprimir la insurrección de los indios han sido asesinadas por los rebeldes.

No ha escapado de la matanza ningún soldado ni el jefe que las mandaba, general Bacon.

Por telégrafo se ha pedido a Nueva York el envío de numerosos refuerzos.

Estas noticias han causado en los Estados Unidos profunda impresión.

Gosas de la China

«El Imparcial» ha recibido el siguiente despacho:

«Londres. Telegramas de Pekin dicen que el gobierno chino ha resuelto proteger las vidas y haciendas de los europeos residentes en aquella nación.

Se publicará en bando condenando con la pena de muerte a todos los que insulten a los extranjeros.

Preocupaciones del Gobierno

Dícese que el gobierno se muestra muy preocupado por las últimas noticias que le ha transmitido Montero Ríos acerca de las pretensiones de los delegados yankees los cuales mantienen un criterio de intransigencia.

Relaciónanse con este asunto las conferencias que ha celebrado Sagasta con Moret y otros prohombres.

Circula el rumor de que los comisionados yankees han fijado a los comisionados españoles un plazo perentorio para conocer el criterio del gobierno de Madrid.

Huelga en la Habana

«El Imparcial» ha recibido el siguiente telegrama de Nueva York:

«Telegramas de la Habana confirman que se han declarado en huelga 600 operarios del arsenal por deberseles cinco meses de haber.

Contra los yankees

Se han sublevado contra el Gobierno norteamericano los indios de la comarca de Bearisland.

Se han enviado 200 soldados para castigarlos.

Témese en Nueva York que esta insurrección adquiere colosales proporciones.

Los comisionados de París

París.—Después de las extensas conferencias que han celebrado los delegados yankees con el general Merrit, en la reunión que ambas comisiones celebrarán hoy se planteará la cuestión.

Telegrafían de Nueva York que Agoncillo, representante de Aguilardo, marchó a París después de haber visto inútilmente a Mac Kinley para atraerse el apoyo de los yankees, porque el presidente se ha limitado a comunicarle que había dejado a la comisión de París la facultad de determinar si debía oírle ó no.

Agoncillo ha declarado que los telegramas no aceptarán ninguna limitación

en la independencia, y que establecerán una junta en Washington para agitar su causa hasta lograr el fin que se proponen.

Los comisionados yankees han declarado que es inexacto que se piense hacer parte de los Estados Unidos una manifestación naval en las costas de España.

Se dice respecto a Cuba que la comisión rechazará el reconocimiento de la Deuda y sólo reconocerá el derecho de los españoles africanos y establecidos en Cuba a participar en el plebiscito que nombrará a los delegados de la asamblea constitutiva para la formación del gobierno que ha de implantarse, al cual podrán los españoles someter la cuestión, fundándose en razones de equidad.

Conferencia telefónica

Madrid 7, 9-30 t.

«Tierra baja» en París

La compañía de la eminente actriz María Guerrero puso anoche en escena en París la obra «Tierra baja.»

La Guerrero y Mendoza fueron ovacionados.

El teatro estaba brillantísimo. Los delegados españoles asistieron a la representación.

Firma regia

Hoy tocaba despachar con la Reina a los ministros de Ultramar y Fomento.

El primero no fué a Palacio por encontrarse enfermo y el Sr. Gamazo puso a la firma de la Reina el decreto reformando el Consejo de Instrucción pública.

El Sr. Gamazo llevará un día de estos a la firma de la Regente otro decreto referente a los exámenes para ingreso a estudios de facultad mayor.

Sagasta

Al salir esta mañana el Sr. Sagasta de Palacio dijo a los periodistas que si hoy no recibía despachos importantes de París no se celebraría Consejo de ministros.

Mañana a las siete de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

Padres de familia

Hoy ha visitado al Ministro de la Guerra una numerosa comisión de padres de familia para reiterarle el ruego de que al llamar a filas a los actuales reclutas, no se haga señalamiento para Ultramar.

El general Correa dijo a los visitantes que por «ahora» no podía complacerles.

Augusti y Pareja

También han visitado al ministro de la Guerra los generales Augusti y Pareja.

La conferencia del ex-capitán general de Filipinas con el ministro, ha durado hora y media sin que nada de lo tratado en ella haya trascendido al público a pesar de lo cual se concede importancia.

Visitas a Palacio

Esta mañana han ido a Palacio y visitando a S. M. la Reina, los generales Martínez Campos, Borrero y Augusti.

Se comenta la coincidencia de estos generales y no ha pasado desapercibido el largo tiempo que duró la visita del general Martínez Campos.

Silvela

El Sr. Silvela ha telegrafiado desde Marmolejo desmintiendo las declaraciones que le atribuye el periódico «Morning Post.»

Sin noticias

De Filipinas nada.

Telegramas de París

A las cuatro de la tarde ha recibido el presidente del Consejo de ministros estensos despachos del presidente de

la Comisión española en París señor Montero Ríos.

En cuanto estos despachos han sido descifrados, ha ordenado con toda urgencia se avisara a todos los ministros para que fueran inmediatamente a la Presidencia.

Consejo de ministros

El aviso ha sido para celebrar Consejo de ministros que comienza cuando estoy telefonando.

¿Qué dicen los despachos?

Nada, ni una sola palabra de lo que dicen esos despachos ha llegado a los periodistas.

Solo sabemos que el Consejo durará horas, pues algunos ministros han despedido el coche avisando que vuelvan a las doce de la noche.

Animación

En los circuitos políticos a los que han llegado las noticias de haberse recibido despachos de París y la inmediata citación a Consejo, se comenta a título de «inventario» lo que pueda ocurrir.

Todo son castillos en el aire, pues como dejo dicho, sólo el Sr. Sagasta sabe hasta ahora el contenido de los despachos.

Eilo dirá.

R.

BOLSÍN DE CASTELLÓN

Cotización de Barcelona a las 3-52 de la tarde del 7 de Octubre de 1898.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Interior (57'05), Exterior, Amortizable, Colonial, Nortés, Francias, Cubas del 86, Cubas del 90, Filipinas, Aduanas, and PARIS (42'35).

MADRID

Interior. 57'25

Compra y venta al contado de valores del Estado y locales de Barcelona.

Descuento de cupones. Se reciben órdenes para operaciones de bolsa. Carlos G. Espresati.

LOS GRANDES REMEDIOS del DOCTOR AUDET

PILDORAS ANTISEPTICAS.—Curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

ANTINEURVOSO HOWARD.—Tónico del sistema nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

PARA CURAR EL ESTOMAGO.—El estomacal Maître cura las dispepsias ácidas. El estomacal Robin las dispepsias far po del tujagos gástricos.—3 y 4 pesetas.

PARA CURAR EL OIDO.—El Aceite Neubert cura las dolencias leves del oído, desobstruye el conducto disolviendo el cerumen y hace más sensible el oído a las vibraciones de la voz.—4 pesetas.

PARA CURAR EL REUMATISMO.—Contra el dolor que caracteriza la que tae de reuma ó gota, Pildoras Antirreumáticas Audet, que quiten el dolor en breves horas. Para curar la diatesis reumática tómesese Antirreumático Reyser.—10 y 4 pesetas.

VENEREO Y SIFILIS.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), tómesese el Antiblenorrágico Ivel. Contra la sífilis, el Antisifilítico Cooper.—4 pesetas.

IMPOTENCIA.—El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años.

HERPES.—Todas sus manifestaciones se curan con el Antihérbico Glover.—4 pesetas.

HIDROCARBUROS DEL DR. AUDET.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros leve del dengue y la febril de aliento.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, prospectos y noticias al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Gabinete Principal, Madrid.

Venta en las principales boticas y droguerías de Castellón y su provincia. Consultas por correspondencia, pedidos noticias y prospectos al D Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Imp. de EL REGIONAL DE CASTELLÓN

tres personas. Después salió del círculo pueblo con dirección a Onda y en esta última población, mordió a varias personas y muchos perros.

El hidrófobo animal fué muerto de un tiro.

Los heridos de Tales han venido a esta población con objeto de ser curados.

LOS REPATRIADOS

En el tren correo de esta tarde, han llegado a esta estación, los siguientes repatriados:

- Vicente Villalta Martí, Herbés. Francisco Cortés Gaset, Castellón. José Sanahuja Plá, Becht. José Bellés Bellés, Culla. Antonio Casullés Castelló, Onda. Vicente García Cantabella, Almarora. Tomás Beltrán Vallés, Sierra Encarcerán.

FIESTAS

LUDIENTE

Los días 15, 16, 17 y 18, se celebrarán en este pueblo, fiestas en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Habrán fuegos artificiales y vaquillas.

VALL DE UXÓ

El día 8 del actual, comenzarán en este pueblo las fiestas que se dedican anualmente al Patriarca San José, las cuales terminarán el día 15.

Las tardes de los días 8, 12, 14 y 15, habrá las impresionables corridas de vaquillas en plaza cerrada.

El ayuntamiento tiene presupuestadas para esas fiestas 1.000 pesetas.

VILLARREAL

En las Alquerías del Niño Perdido, darán principio el día 8, las fiestas que dedican a su Patrona.

Ese día se correrá por las calles un toro ensogado y los días 11, 12, 13, 14 y 15 se correrán vaquillas a plaza cerrada.

Galería de muchachas

¿QUIEN ES ELLA?

XXXIX.

¡Por la Virgen María niña preciosa calma ese afán ardiente que te delata! deja que tu inocencia venza en la lucha

Y aunque todos te digan que eres muy guapa

estaré con malicia, pero no sientas esas palpitaciones dentro del alma.

Clavel de los jardines de Alejandría hechicero semblante de las sultanas, ojos en donde el fuego chisporrotea

asomando volcanes entre sus llamas, guarda de tus secretos sola la llave pues hace pocos días me aseguraban,

que los guardia civiles te miran mucho, y eso debe tenerte muy escamada. Servet.

SINDICATO DE POLICIA RURAL DE CASTELLÓN

Este Sindicato en sesión celebrada el 4 de los corrientes, acordó sacar a concurso las plazas de Secretario, Depositario-Recaudador, Agente ejecutivo, Auxiliar de la Secretaría y Portero, bajo las condiciones siguientes:

Para optar a la plaza de Secretario, es necesaria: Ser mayor de edad, vecino de esta ciudad, de buenos antecedentes, Abogado, habiendo ejercido di-

cha profesión. La dotación de dicho cargo será de 1.500 pesetas anuales.

Para ser nombrado Depositario-Recaudador, se necesita: Ser mayor de edad, vecino de ésta, de buenos antecedentes y prestar una fianza hipotecaria, en metálico ó papel del Estado, por la cantidad de 10.000 pesetas; el premio designado a dicho cargo, consiste en el 4 por 100 de todas las cantidades que se recauden.

Para ser nombrado Agente ejecutivo, precisa ser mayor de edad, vecino de esta, tener una conducta y reputación intachables, haber desempeñado cargo análogo por nombramiento de cualquier corporación oficial, ya con carácter de propietario ó con el de auxiliar y prestar fianza de cualquiera de las clases señaladas para el Recaudador por la cantidad de mil pesetas; el premio asignado a dicho cargo será el mismo que el señalado para sus agentes por la Hacienda en el reglamento de 12 de Mayo del 88.

Para ser nombrado Auxiliar de la Secretaría se necesita: Ser mayor de edad, vecino de esta, de buenos antecedentes, saber leer y escribir correctamente y poseer a la perfección las cuatro reglas aritméticas; la asignación señalada al cargo, es de 750 pesetas anuales.

Para ser nombrado Portero-ordenanza, precisa ser mayor de edad, vecino de esta, tener una conducta y reputación intachables, disfrutar de salud y tener agilidad y saber leer y escribir; la asignación consiste en 450 pesetas anuales y habitación.

Las solicitudes de los aspirantes a los mencionados cargos, deberán dirigirse al Sindicato y depositarse en la Secretaría interina hasta las doce de la mañana del día 12 del actual.

Castellón 6 de Octubre 1898.—El presidente interino, Carlos G. Espresati.

AVISO

Todas las clases é individuos de tropa que se hallen en situación de reserva y residan en esta Capital y puntos anexos a la misma, se servirán presentarse durante el mes actual y viniente y en los días hábiles de nueve a doce de la mañana en las oficinas de este Regimiento número 74 (que se hallan instaladas en la calle Mayor núm. 119 duplicado) con objeto de pasar la revista anual reglamentaria.

Vino viejo

DE COSECHERO

Se vende, Monjas Claras, frente al Instituto.

GANGA

Se vende un bonito rótulo nuevo, con muy buenas condiciones y propio para una casa de comercio.

Darán razón en esta imprenta.

ESTUDIANTES

de 2.ª enseñanza

Se admitirán como huéspedes dos estudiantes de primer curso, en una casa particular de recomendables condiciones.

Darán razón en la imprenta de este diario.

Antonio Capuz

ESCUULTOR

Venta al contado y a plazos de adornos sagrados. Confección esmerada de imágenes de todos tamaños y formas.

Para toda clase de encargos deben dirigirse a la redacción de «EL REGIONAL».—Vallada de la Calle de Arriba 26, ó al domicilio del escultor S. Vicente, 180, prin.—Valencia.

ANUNCIOS

En la 1.ª Plana. Una pta. línea ordinaria.
En la 2.ª y 3.ª 0'25 cénts. de pta. ídem id.
En a 4.ª Plana: Precios convencionales.
Remitidos á 0'25 pesetas línea.

El Regional de Castellón

ESQUELAS MORTUORIAS

En la 1.ª Plana. 6 ptas. columna ordinaria.
En la 2.ª y 3.ª Plana. 4 pta. ídem ídem.
En la 4.ª Plana. 2 pta. ídem ídem.

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Redacción, Administración é Imprenta.—Vallada de Arriba, número 26

Director: Don Enrique Ferrando Mas

● Precios de Suscripción: ● En Castellón: un mes, UNA PESETA ● En la Provincia, Trimestre, TRES ● Fuera, un año, DOCE ●

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos, como esquelas mortuorias, tarjetas de visita, recibos talonarios, facturas, membretes, circulares, recibos de iguala, etc. etc.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

GRAN FÁBRICA
DE MOSAICOS HIDRÁULICOS
DE
JUAN GUERRERO

Despacho: Colón, 72

FÁBRICA: RONDA DE LA MAGDALENA

No. colocar pavimentos sin visitar esta casa que posee gran variedad de muestras y compete en HERMOSURA, SOLIDEZ y ECONOMÍA.

Siempre tiene una existencia de más de 100.000 BALDOSAS FABRICADAS para poder servir con puntualidad y en las condiciones de vejez que requieren esta clase de pavimentos.

Dirigir todos los pedidos á J. GUERRERO.—Colón, 72, CASTELLÓN

GRAN FÁBRICA
DE CEMENTOS CON FUERZA Á VAPOR
DE
D. JAIME CLIVILLES Y CLAVELL

Despacho: Colón, 72

Fábrica: Junto al camino de Alcora

Los cementos de esta acreditada fábrica aventajan á todos sus similares en FINURA y FUERZA.

PRECIOS

Cemento rápido á 1 peseta qq. de 40 kilos, sin envase.
Id. lento á 1 id. » de » » » »
Cal hidráulica á 1'25 id. » de » » » »

Los envases se cargarán á 0'30 pesetas por cada uno.

PARA ABONO de todas las cosechas y cultivos

ESCORIA THOMAS

Garantizada pura



Soluble al citrato

Es el Abono fosfatado más económico, más eficaz y más duradero

Producción anual

Un millón de toneladas

FIJARSE EN EL PLOMO LA MARCA ESTRELLA Y LA INDICACIÓN DE LA GRADUACIÓN EN LOS SACOS.



Sin abono

Dirigirse para prospectos informes y pedidos á los agentes exclusivos para

VENTA AL POR MAYOR

D. Otto Medem, Valencia.
CASTELLÓN MAGDALENA 10



Con abono.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, no se cobran honorarios.

Las CATARATAS se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las GRANULACIONES se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta de diez á doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-

oculista de LA CENIA

DON JOSÉ BALLESTER

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecona y Vinaroz á la Cenia.

* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y caseína del

Dr. PIZA



Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran Premio en la Exposición de Suez de 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la caseína resulta el mejor medicamento hasta hoy conocido, contra el asma, el bronquitis, las afecciones pulmonares, las afecciones gastrointestinales y del sistema nervioso. Es especialmente eficaz en los casos de asma, bronquitis, afecciones pulmonares, afecciones gastrointestinales y del sistema nervioso. Es especialmente eficaz en los casos de asma y bronquitis.



INDIFERENTISMO GUBERN

Es indudable que podía realizar reformas medidas favorables al país mientras los españoles discuten los delegados americanos lejos de seguir esta línea de conducta, que tan buena sería para la nación, podría ser la base de un decimiento futuro. Le ceder así, el Sr. Sagasta ministros se entregaron a una dolencia verdadera: el tal al indiferentismo completo, aguardando siempre la caída de la capital de la República, calculando que terminará su misión al paso la maleta por mal dadas,—que ven que no parece lógico que siga también demeritando indiferencia ante la amenaza que la amenaza.

En cambio, nadie se da dar al país lo que le facilitaría lo que le impedir que llegue al do de prostración y al mite de la miseria...

Es curiosísimo lo que en el Consejo de ministros lebrado anoche se dijo Gobierno de que á por ber estado afirmando otro que contaba con los precisos para hacer á todas las necesidades, puesto que no hay mo y las obligaciones plican de un modo alarmante.

Parecía lógico que hubiese recaído un camino á facilitar que se necesita, pero Todo se redujo á que tro de la Guerra so ic del de Ultramar, á que vez los pidiera al de y á que, por último, encogieran de hombros niendo que el problema difícil solución, y que esperar, y que...

¡Lo eterno!

Por el lado de lo puede venir el conflicto que las necesidades de los cubanos de Cuba, Puerto pinas no pueden desatender quedarán ca nacional ó extranjera en socorro del más por patriotismo los valientes soldados san, que por el crédito da merecerlas el Sr. P

En todas las cuestiones del Gobierno de igual con el mismo indiferencia idéntica indolencia.

Baste decir que todavía si van á ser con jefes y oficiales que h do y regresarán de C to litico; problema p el que debiera fijar to ción el Gobierno, por